
MÍR- USMÍŘENÍ 

USILUJETE SPRÁVNĚ O POKORU? 
(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 

 

     Pokora je základ, na níž stojí bohumilý a radostný ži-
vot. I takový život má však své těžkosti, ale skrze pokoru, 
trpělivost a důvěru v Boží prozřetelnost toto trápení člo-
věk zvládne, čímž duchovně roste a rozvíjí se jeho láska 
k Bohu. 
     Někteří lidé si v dnešní době přece jen uvědomí, někdy 
skrze bolestné události, že by se měli cvičit v pokoře. 
Zpravidla si nejdříve vyberou určité cvičení, které jim vy-
hovuje. Třeba chodí na návštěvu do nemocnice za starými 
a opuštěnými lidmi. Nebo pokorně vyznávají ve zpovědi 
malá provinění a říkají o sobě, že jsou velcí hříšníci, při-
čemž podvědomě čekají, že kněz je bude utěšovat, že jsou 
v podstatě dokonalí. Ale jsou podrážděni, když jim někdo 
něco nečekaně vytkne, nebo jsou vzpurní vůči Bohu, 
když jim nezajistil šťastný a úspěšný život. 
     Jestliže se někdo chce cvičit v pokoře a tak dojít 
k šťastnějšímu a dokonalejšímu životu, je nutné se v prvé 
řadě naučit trpělivě a klidně přijímat nemilé zprávy, výtky 
a události. Potom je dobré prohlubovat konání úkonů, do 
kterých se mu nechce. Dále je potřeba upřímně Bohu a li-
dem děkovat za různé drobné a milé maličkosti, čímž se 
též prohlubuje naše pokora. 
     Vzorem v pokoře nám může být Panna Maria. Jako dí-
tě odešla do jeruzalémského Chrámu. Protože neměla 
žádný osobní hřích a ani dědičný hřích, byla duchovně 
zcela čistá a měla nesmírně hluboký vztah k Bohu a ra-
dost z toho. Když dospěla, kněží jí řekli, že má povinnost 
se provdat. Prožívala úzkost, protože viděla, že bude mu-
set svou lásku rozdělit mezi Boha a člověka. Vnitřně se 
tomu bránila. Pak měla zjevení anděla u studny a pocho-
pila, že je to vůle Boží. Proto pokorně a poslušně řekla, že 
svoluje ke sňatku. Pochopila, že poslušnost Bohu je na 
prvním místě. A když se jí zjevil archanděl Gabriel a vy-
slovil Boží přání, aby se stala matkou Vykupitele, pokor-
ně říká: Ať se tak stane. Přitom věděla, že jí hrozí ukame-
nování. S Josefem šli na dlouhou cestu do Betléma. Ale 
tam nebylo pro ně místa. Pokorně to přijímá. Pak nastává 
útěk a život v Egyptě. Pokorně jej přijímá. Nastává veřej-
né působení Pána Ježíše, jeho pronásledování a nakonec 
nespravedlivé umučení. Trpí do krajnosti, ale pokorně ří-
ká: Staň se vůle Boží. Kéž nás tento příklad nadchne, 
abychom se cvičili v pokoře a zejména přijímali nečekané 
a nemilé události a pokorně je řešili. 
 

  ■  Šestatřicetiletá dívka měla delší pohovor se známým 
a zkušeným knězem. Se smutkem mu líčila svůj život, 
v němž se snažila být dobrým člověkem a dosud se jí ne-
podařilo šťastně se provdat a ztratila zcela mír v duši. 
Kněz se jí vyptával na mnoho podrobností z dřívějšího ži-
vota a pak vyslovil svůj názor: 
     „Snažila ses žít dobrým životem a plnila jsi i základní 
náboženské povinnosti, pilně jsi studovala a ve 24 letech 
jsi skončila vysokou školu s vyznamenáním. Měla jsi do-
jem, že jsi velmi hodnotná nejen vzděláním, ale i duchov-
ně. Měla jsi dojem, že chlapci budou o tebe usilovat, ale 
to se nestalo. Po krátkém seznámení vycítili tvoji sebejis-
totu až panovačnost a to je odrazovalo. Chlapci spíše tou-
ží po přizpůsobivé ženě. 

     Totiž když je člověku 20 - 30 roků, má pocit, že si vy-
tvoří šťastný život, že se nedopustí chyb, které udělali jiní 
lidé a tím si zkazili život. Ale v tom je kus pýchy. Člověk 
sice má usilovat o šťastný život, ale musí si uvědomit, že 
k tomu musí Bůh utvořit podmínky, a proto člověk má 
Boha pokorně a někdy i dlouho prosit. A pokud se mu to-
ho dostane, i když „šťastný“ život má též své potíže, je 
nutné za to Bohu velmi děkovat. Mnozí mladí lidé si mys-
lí, že šťastného života dosáhnou jen vlastním úsilím, ale 
v tom je pýcha. Teprve po více letech vidí, že toho nedo-
sáhli, a jsou zklamáni a pomalu začínají být pokorní. To 
již na šťastný život bývá pozdě. 
     Ty jsi po třicítce pochopila, že máš v sobě kus pýchy, 
a proto jsi se začala cvičit v pokoře. Pomáhala jsi uklidit 
byt nemohoucí babičce, u kostela jsi mile pohovořila se 
špinavým bezdomovcem. S velkou pokorou jsi na sebe ří-
kala i malá provinění při zpovědi. Ale když tě někdo po-
mlouval, tak tě to velmi vyvádělo z míry a chtěla ses mu 
pomstít. Když ti dal najevo, že jsi něco neudělala správně, 
byla jsi velmi dotčená. To ukazovalo na určitý druh pý-
chy v tobě. 
     Doporučuji ti, aby ses cvičila v pokoře, ale správně. 
V prvé řadě se zaměř na jednání druhých lidí s tebou. 
Když tě někdo obviní, že něco neděláš dobře, klidně na to 
reaguj. Uvědom si, že pokud tě to vyvádí z míry, je v tom 
pýcha. Pokus se nestranně odhadnout, kolik je na výtce 
pravdy. Má-li pravdu, pak to pokorně přiznej a usiluj o 
obrácení. Nemá-li pravdu, pak se pokus klidně situaci vy-
světlit. Je-li kritik neústupný, nepřesvědčuj jej o své prav-
dě a ani se nepokoušej jej na oplátku nijak poškodit. To 
nech na Bohu. Nikdy neobviňuj Boha, že ti nepomohl. 
Bůh ví, proč to dopouští. Vždy chce pro tebe nejlepší ře-
šení, a proto je pokorně přijmi. Vždy se dožaduj práva 
pokojnou a věcnou cestou. 
     Je správné, že usiluješ o určité lidské uspokojení, ale 
když se ti nedaří je dosáhnout, je potřeba zkoušet jinou, 
ale pokojnou cestu k jeho dosažení. Spíše hledej chybu 
v sobě, proč jsi toho nemohla dosáhnout, a pokojně přijmi 
neuspokojivou situaci. Pokud se nedokážeš smířit se situ-
ací a bouříš se proti Bohu, lidem a obviňuješ i sebe, jsi ve 
stavu neusmíření. Prožíváš vzpurné napětí, v němž je pý-
cha. 
     Uvědom si, že ti Bůh dal zdraví, dopřál ti náboženskou 
výchovu, dal ti nadání a nadšení do studia. Kolika lidem 
to vše dal? Málokomu. Když jsi úspěšně dostudovala, by-
la jsi pyšná na dosažený stav, a proto jsi chtěla ještě více, 
místo toho, abys velmi pokorně děkovala a jen skromně 
prosila ještě o šťastné manželství. Kdybys i to hned do-
stala, ještě více by vzrostla tvoje pýcha a to manželství by 
brzy přestalo být šťastné. Snaž se to vše takto přijmout, 
trpělivě a pokojně, s pocitem služebnosti. A v tomto du-
chu pokračuj dál ve svém životě. Snad přece ti pak Bůh 
dá, i když v pokročilejším věku, kousek radosti z dobrého 
manželství.“ 

(F. M.: USMÍŘENÍ - MÍR V) 
převzato ze Zpráv z Medžugorje 7/2010 


